

2012年度洛阳市“十大爱心人物、十大爱心集体” 评选结果揭晓

2012, 他们最有爱心

□记者 郑凤玲

4日,鑫融基2012年度洛阳市“十大爱心人物、十大爱心集体”评选结果揭晓,累计近500万张选票凝聚了踊跃参与投票的市民的心声。

本次活动由市慈善总会、市工商联、洛阳广播电视台、洛阳日报报业集团联合举办,于去年11月在我市全面开展。活动期间,组委会办公室共收到来自我市各个阶层提交的个人、集体事迹材料85份。经初选确定的15名爱心人物、15个爱心集体,在去年12月15日至30日接受了市民的评议和投票。

根据投票结果和参选事迹的典型性、代表性,最终评选出的“十大爱心人物”是:奉献爱心、扶危济困的李社军,经商有道、反哺社会的耿静,用小处方医大病的毋剑梅,无私救助困境儿童的瑞·特米夫妇,卖猪粟粮资助学生的王治仁,帮走失孩子寻找离散亲人的杜向阳,无偿献血、大爱情怀的孙俊,资助贫困学子的薛素琴,热心公益事业的企业家永安,用“心”为灾区群众奉献的心理咨询师杨延卿。

“十大爱心集体”是:用母爱温暖留守儿童孟津县教育局“爱心妈妈”志愿者团队,有爱心的民营企业河南省博时置业有限公司,热心慈

善、奉献爱心的西工区农村信用合作社,慈善先行的爱心企业亚圣投资集团洛阳分公司,用爱心托起智障儿童希望的金雨点启智中心,热心慈善献爱心的伊川农商银行,爱在这里汇聚的觉西园素食餐厅,扶贫济困、支持教育的河南大进律师事务所,援助抗战老兵的洛阳“红山石”志愿者协会,一直为贫弱残疾人群服务的娄建党雷锋车队。

以上爱心人物和集体的事迹,已于2012年12月14日在《洛阳晚报》上进行了公示,敬请读者查看。颁奖典礼将于本月16日在洛阳电视台演播厅(洛铜俱乐部)进行。

违禁燃放孔明灯 依法行政拘留

□记者 邓超 通讯员 张继珍

本报讯 违禁燃放孔明灯,将被行政拘留。记者昨日了解到,为加强今冬明春消防工作,我市从今天至3月16日开展“除火患、保平安”专项行动。

在专项行动期间,对未通过消防行政许可的建设工程、公众聚集场所,一律责令停止施工、停止使用或停产停业;对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道,或者在人员密集场所门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物拒不改正的,一律强制执行;对违禁燃放孔明灯或在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,一律行政拘留。

本月底,市消防部门还将会同有关部门对消防水源,特别是市政消防栓进行一次彻底普查和维护保养,建立和完善与供水、环卫部门的联动机制。

排查消防隐患 确保孩子安全

□记者 杨凤轩 通讯员 张继珍

本报讯 日前,兰考县的一场火灾,夺走了民办收养所内7个孩子的生命。为了杜绝悲剧重演,确保弱势群体的生命安全,5日上午,市公安局消防支队、市安监局等多部门组成联合检查组,对市儿童福利院、市社会福利院等市区范围内的多家社会福利机构进行了全面的消防安全排查。

看到市儿童福利院楼层较高,收留的特殊儿童较多,联合检查组要求工作人员准备一些结实的大网兜,以便在紧急情况下通过窗口将残障儿童运送到安全地带。

市公安局消防支队支队长王世新说:“社会福利机构服务的人群多数没有自理能力,工作人员的消防意识尤其重要。”

我市发布首部“整形美容安全白皮书”

□朱娜 刘培峰

由洛阳日报报业集团读者俱乐部、洛阳协和整形美容医院以及美国曼托公司联合举办的“见证最安全的美,2013洛阳安全整形发布会暨洛阳首部整形美容安全白皮书发布仪式”于昨日下午在万达广场举行。

为推动我市整形美容行业的规范发展,保障消费者权益,洛阳日报报业集团读者俱乐部携手洛阳协和整形美容医院举办了这场“见证最安全的美,2013洛阳安全整形发布会”。

我市首部“整形美容安全白皮书”的发布,标志着洛阳整形美容行业即将进入一个高速、规范、安全的发展周期。

昨日,《癸巳年》生肖蛇邮票和《金蛇舞福》系列邮品在我市发行 癸巳蛇年将至,“萌”蛇先来舞福



看这条可爱的小花蛇,你是否也想“藏”一条

□见习记者 牛鹏远 通讯员 闫洁文/图

昨日上午,《癸巳年》生肖蛇邮票在我市正式发行。这套邮票的设计将“萌”态可掬的造型和浓厚的民俗元素巧妙地融合在一起,引得众多集邮爱好者争相购买。

蛇年邮票发行首日,集邮爱好者排队抢购

昨日8时30分许,离发行仪式开始还有一个多小时,市邮政大厦的发售现场已被前来抢购邮票的集邮爱好者挤得水泄不通。

10时,《癸巳年》生肖蛇邮票正式发行,排队等候多时的集邮爱好者顿时兴奋起来。不到一个小时,现场准备的数百套蛇年邮票就被抢购一空。

此次生肖蛇邮票限量发售,部分集邮爱好者因为来得较晚,只能购买一套小版四方连邮折回家收藏。

据了解,本次除了《癸巳年》生肖蛇邮票,市邮政局还为众多集邮爱好者

者献上了《金蛇舞福》系列邮品,包括《金蛇舞福》《银蛇献瑞》《金蛇鸿运》《贺岁经典》《生肖典藏》《经典版票》等邮集。

生肖蛇邮票造型很“萌”,额头上绘有一朵盛开的牡丹

“《癸巳年》生肖蛇邮票蕴含了诸多传统文化元素,寓意祥和。”市邮政局局长、市集邮协会会长程峰说,中国邮政集团公司此次发行的《癸巳年》特种邮票为一套一枚,面值1.2元,同时发行小本票一本。

这套生肖蛇邮票的设计和寓意有哪些特别之处呢?

据了解,《癸巳年》生肖蛇邮票由清华大学美术学院教授吴冠英设计。吴冠英曾设计了2008年北京奥运会吉祥物“福娃”、北京中秋节形象大使“兔爷”和2011年辛卯年生肖兔邮票等经典作品。

邮票上的小蛇采用大红色调,既有传统花布拼贴加刺绣的风格,又“萌”态可掬。圆圆的脑袋上长着两只大眼睛,额头上绘有一朵盛开的牡丹,

蛇身上从上至下依次绘有春桃、夏荷、秋菊、冬梅,加上缠绕盘曲的姿势,寓意四季祥瑞、连绵不绝、生生不息。另外,原本应该尖细的蛇尾也被设计成两株富有民俗味的灵芝草,寓意吉祥安康。

记者发现,小蛇头部上方还有一颗明珠。程峰说,这个设计来自晋代干宝所著《搜神记》卷二十里“蛇衔明珠以报恩”的典故:“隋侯出行见大蛇被伤中断,以药封之,蛇乃能行。岁余,蛇衔明珠以报之,谓之隋侯珠、明月珠。”后来民间就将“蛇衔宝珠”视为吉兆,并以此告诉世人应积德行善、知恩图报。

生肖蛇邮票不仅在设计上民俗味十足,还加入了现代印刷工艺,印制采用影写版高网线印刷和专用防伪油墨,色彩厚重,鲜艳夺目。在紫外灯的照射下,邮票画面上的明珠还能发出闪亮的光芒,契合熠熠生辉之意。

《癸巳年》蛇邮票是第三轮生肖邮票中的第十套

“《癸巳年》蛇邮票是中国邮政发行的第三轮生肖邮票中的第十套。”程峰说,“十二生肖”文化起源于中国的干支纪年法,已有两千多年的历史,是中华民族文化及民俗的重要组成部分。

我国的第一枚生肖邮票是发行于1980年2月15日的“猴票”,由著名美术大师黄永玉所作。之后到1991年1月5日发行“羊票”,第一轮生肖邮票共计12枚便出齐了。第二轮生肖票自1992年到2003年,第三轮从2004年“猴票”算起,今年发行的《癸巳年》生肖蛇邮票为第三轮第十套。

据了解,世界上第一枚生肖邮票是日本于1950年发行的虎年生肖邮票。当时,日本还发行了由5枚虎票组成的“十”字形图案的世界上第一种生肖邮票小型张,它也是世界上唯一的无齿生肖邮票小型张。